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Meldpunt dierenwelzijn  -  Samenwerking met lokale politie

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 271 van 20 december 2020 over het Meldpunt 
Dierenwelzijn wees de minister op de groeiende bekendheid ervan aan de hand van het 
stijgend aantal meldingen. De minister gaf tevens aan dat sommige meldingen worden 
doorgestuurd naar de politie. In sommige gevallen wordt de politie gevraagd om een 
eerste evaluatie ter plaatse te doen. In heel wat gevallen worden controles in 
samenwerking met de politie uitgevoerd. Deze samenwerking is afhankelijk van de inzet 
van de lokale politie op het vlak van dierenwelzijn.

Over het aantal seponeringen van meldingen kon de minister geen cijfers geven. Wel gaf 
hij een overzicht van het aantal meldingen die bij het Meldpunt Dierenwelzijn 
terechtgekomen zijn enerzijds, en het aantal behandelde dossiers anderzijds.

Aantal meldingen:
2015 2016 2017 2018 2019
3583 4663 4658 5615 5851

Aantal behandelde dossiers:
2015 2016 2017 2018 2019
2048 2862 3274 4666 5111

Tussen beide cijfers zit een aanzienlijk verschil.

1. Zijn intussen ook de cijfers voor 2020 van het aantal meldingen resp. aantal 
behandelde dossiers beschikbaar?

Zo ja, graag de cijfers.

Zo niet, tegen wanneer worden die dan verwacht?

2. Hoeveel dossiers die in de periode 2015-2020 werden ingediend, werden helemaal 
niet behandeld? Cijfers graag per jaar.

3. Hoeveel dossiers die in de periode 2015-2020 toekwamen bij het Meldpunt 
Dierenwelzijn werden rechtstreeks doorgestuurd naar de lokale politie? Cijfers graag 
per jaar.



4. Uit meerdere van mijn schriftelijke vragen is al gebleken dat een groot aantal cijfers 
niet ter beschikking is omdat de verzameling ervan te tijdrovend zou zijn. Zo ook 
vragen over de samenwerking met de politie.

a) Hoeveel manuren worden jaarlijks besteed aan het bestaffen van het meldpunt 
en de opvolging van de meldingen die via het meldpunt binnenkomen?

b) Hoe is dit aantal manuren geëvolueerd in de periode 2015-2020, gelet op het 
stijgend aantal meldingen?

c) Wordt er binnen de dienst Dierenwelzijn gewerkt aan een optimalisering van het 
systeem om zaken te registreren met het oog op gedetailleerder cijfermateriaal 
rond de opvolging van meldingen over dierenmishandeling en -verwaarlozing?

Zo ja, welke aanpassingen worden doorgevoerd?

d) Acht de minister een grotere transparantie inzake cijfermateriaal noodzakelijk, 
gelet op zijn antwoord dat hij het essentieel vindt dat er een centraal meldpunt 
wordt gecombineerd met een lokaal aanspreekpunt, i.c. de lokale politie?
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1. De inspectiecijfers voor 2020 zijn nog niet beschikbaar. Gezien de uitgebreidheid van 
deze oefening (vorig jaar heeft de analyse een volle drie weken tijd gevergd) en de 
huidige werklast bij de dienst Dierenwelzijn is hier ook geen timing voor vastgesteld.

2. In 2018 en 2019 werden respectievelijk 265 en 169 meldingen onbehandeld 
afgesloten. Cijfers voor voorgaande jaren zijn niet beschikbaar.

3. Meldingen worden niet rechtstreeks doorgestuurd naar de politie. Er gebeurt steeds 
een preliminaire administratieve controle. Cijfers van het aantal doorgestuurde 
meldingen zijn niet beschikbaar. Het feit dat een melding wordt bezorgd aan de politie 
betekent trouwens niet dat de dienst Dierenwelzijn niet betrokken is bij de verdere 
behandeling, noch dat de melding effectief een dierenwelzijnsprobleem betreft.

4. a) Op het secretariaat van de inspectie dierenwelzijn werken momenteel drie 
personen. Zij staan onder meer in voor de eerste verwerking van de meldingen, 
de beantwoording van publieksvragen en de administratieve ondersteuning van 
de inspecteurs. De tijdsverdeling tussen deze opdrachten wordt niet geregistreerd. 
Het lijkt mij ook dat deze medewerkers nuttiger werk kunnen verzetten dan dat. 

b) In de loop van 2020 werd het aantal medewerkers van het secretariaat verhoogd 
van twee naar drie.

c) Er wordt binnen de dienst dierenwelzijn sterk geïnvesteerd met het oog op een 
betere digitale ondersteuning van de inspecteurs. Dit zal ook leiden tot betere 
rapporteringsmogelijkheden. Rapportering is echter niet het hoofddoel van deze 
oefening en zal dan ook beperkt blijven tot de extractie van nuttige data. Door de 
grote diversiteit aan taken die de dienst dierenwelzijn uitvoert en die 
samengevoegd moeten worden in één overkoepelend systeem, vergelijkbaar met 
de diversiteit aan taken van het volledige Departement Omgeving samengebald in 
één enkele dienst, gaat het om een zeer uitgebreide digitaliseringsoefening die 
helaas dan ook heel wat tijd en inzet vergt.

d) Uiteraard is het nuttig om over bepaalde cijfers te kunnen rapporteren maar men 
dient ook steeds in rekening te brengen dat cijferverzameling ook een extra last 
met zich mee brengt en tijd die niet kan worden ingezet in de strijd tegen 
dierenmishandeling.


